
Ata da 26ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 19 de agosto de 2024. 

 

18ª Legislatura  

 

 

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, 

realizou-se a Vigésima Sexta Sessão Extraordinária do 4º ano da 18ª legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador 

Renan Cortez e 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Boa noite a todos e a todas! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 

19/08/2024 às 22:57. Lembrando que as Sessões Extraordinárias não são remuneradas. Que o 

senhor secretário faça a verificação de presença dos senhores vereadores e das senhoras 

vereadoras para efeito de quórum e darmos início à presente Sessão Ordinária. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: Senhor presidente, há quórum suficiente para iniciarmos a presente sessão. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Que o senhor Secretário proceda à leitura dos 

Pareceres. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 1. Pareceres a Mensagem nº 1 ao Projeto de Lei 

Complementar nº 08/2024 - COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO 

DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS 

por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos pareceres ao Projeto de Lei 

Complementar nº 08/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 2. Pareceres ao Projeto de Lei 

Complementar nº 08/2024 - COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO 

DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS 

por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura da Mensagem Aditiva nº 1 ao 

Projeto de Lei Complementar nº 08/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 3. Mensagem nº 1 ao 

Projeto de Lei Complementar nº 08/2024 – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. 

Assunto: Mensagem Aditiva - Dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência dos Servidores 

Públicos, estabelecendo a aposentadoria diferenciada por idade e por tempo de contribuição 

para os servidores que exerçam atividades perigosas ou penosas, em condições especiais que 

prejudiquem a saúde ou a integridade física, nos termos do artigo 40, § 4° da Constituição 

Federal, e dá outras providências. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em 

votação. APROVADO por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de 

Lei Complementar nº 08/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 4. Projeto de Lei Complementar 

nº 08/2024 – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre o Regime Próprio de 

Previdência dos Servidores Públicos, estabelecendo a aposentadoria diferenciada por idade e 

por tempo de contribuição para os servidores que exerçam atividades perigosas ou penosas, em 

condições especiais que prejudiquem a saúde ou a integridade física, nos termos do artigo 40, § 

4° da Constituição Federal, e dá outras providências. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em 

discussão. Com a palavra, vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: 
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Mais uma vez boa noite a todos. Eu quero aqui parabenizar a nossa guarda municipal pelo 

trabalho que realiza em nossa cidade, são pessoas essenciais para o nosso município, que fazem 

um belíssimo trabalho na frente dessa corporação, dedicando a sua vida dia a dia à segurança 

da nossa população e eu fico muito feliz de estar falando aqui da nossa Guarda Municipal. Eu 

quero cumprimentar também o comandante na nossa guarda municipal aqui que está presente, 

cadê o Passo, acho que ele já saiu. Quero também cumprimentar aqui o Costa, não sei se ele 

está aqui presente também, o Costa e quero cumprimentar também sub comandante Germano 

e também o sub comandante na época do Costa, que era o Chacho, o Marcos igual o pessoal 

conhece. Muitas vezes aqui como presidente dessa casa, que nós destinamos vários recursos na 

economia do duodécimo dessa casa aqui para guarda municipal, para comprar coletes, comprar 

armamento, comprar várias munições e várias outras coisas aqui, ajudamos na estande de tiro 

e começou lá atrás na época do Costa e na época do Marcos, que veio várias vezes a essa casa 

de leis, várias vezes quando eu estava na presidência pedir ajuda financeira para nossa Guarda 

Municipal. E quero parabenizar você Costa, por esse trabalho que você realizou, que começou 

esse trabalho praticamente de devolução de recurso na nossa câmara para guarda municipal, 

porque você estava na frente da nossa guarda municipal junto com o Chacho e agora a gente 

vê, Comandante Passos e também o Germano, lutando pela nossa guarda municipal, então a 

gente fica muito feliz e é isto aqui como vereador que traz alegria para gente, é votar em um 

projeto desse que a própria guarda municipal fez e que apresentou ao prefeito Miguel e que o 

prefeito Miguel comprou essa ideia por causa da nossa guarda municipal, por causa do trabalho 

que a nossa guarda municipal faz. Nós temos a nossa muralha eletrônica e várias outras coisas 

aqui que a nossa guarda municipal trabalha e que ajuda muito a nossa população. Então a gente 

fica muito feliz, eu particularmente fico muito feliz em poder ajudar a nossa guarda municipal e 

tem muitas coisas ainda que nós precisamos fazer na nossa guarda municipal, tem muitas coisas 

e agora é essa aposentadoria especial que é de grande importância. E essa casa teve um parecer 

desfavorável da procuradoria dessa casa e nós fizemos uma reunião aqui dentro dessa casa, os 

representantes da nossa guarda municipal e que ainda melhoraram através de uma mensagem 

aditiva o projeto de aposentadoria, nós já votamos nessa mensagem auditiva e aprovamos essa 

mensagem auditiva e agora nós estamos votando esse projeto vindo do executivo. Então isso é 

uma coisa que o prefeito Miguel olhou com carinho para nossa segurança pública, o prefeito 

Miguel fez uma coisa que muitos dos prefeitos poderiam ter feito, mas quem fez foi ele, ele que 

mandou o projeto do executivo. E aqui gente, pode ter certeza que todos os vereadores serão 

favoráveis a isso, o vereador que votar contra é louco. Então porque todo mundo, todos os 

vereadores sabem que é importante a nossa guarda municipal, tenho absoluta certeza, como 

eu sei da importância da nossa guarda municipal. Muitas das vezes fazem o serviço a nossa 

polícia militar, ajuda a nossa polícia militar na delegacia de polícia; muitas vezes ajuda em um 

salvamento, ajuda a nossa saúde, ajuda até o nosso SAMU, porque muitas das vezes a população 

quando está com problema na mão, problema de saúde, engasgamento ou outra coisa assim, 

procura nossa guarda municipal e a nossa guarda municipal graças a Deus é treinada, nossa 

guarda municipal é um exemplo para os municípios da região. Quando a gente conversa com 

outros políticos da região, a gente vê o quanto eles falam bem da nossa guarda municipal, o 

quanto eles se esperam na nossa guarda municipal, do trabalho que a nossa guarda municipal, 

dos programas que a nossa guarda municipal tem aqui. Então a gente fica feliz gente de estar 

votando esse projeto, porque a gente sabe que essa aposentadoria especial vai ajudar muito 

vocês e a gente sabe, a gente já está com 55 anos de idade, a gente sabe o quanto é difícil a 
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gente correr atrás de bandido com 19 anos, com 18 anos aí e a gente precisa dar uma atenção 

para esses guardas que estão arriscando a vida todo dia, todo dia. E esse projeto vem enobrecer 

a nossa guarda, esse projeto tenho absoluta certeza que vai ajudar a todos da nossa guarda 

municipal. Vai precisar ter renovação, vai precisar abrir concurso vai? Vai; vai precisar de 

dinheiro para abrir concurso? Para pagar novos guardas? Vai; Vai precisar de contratação? Vai 

e da onde que tira isso daí gente? Tira do orçamento do nosso município, o orçamento 

planejado, o orçamento tem que ser planejado, para o prefeito não responder por Lei de 

Responsabilidade Fiscal, por isso que nós temos que ter cuidado em aprovar alguma coisa aqui 

que sai do orçamento da prefeitura, nós temos que ter responsabilidade com o orçamento da 

prefeitura. Vários setores da prefeitura tem o seu orçamento e quando a gente vota o 

orçamento, nós vamos conversar com o secretários e ver a possibilidade de estar alterando esse 

orçamento, só que o secretário vê a sua casa, ele vê a sua secretaria no que ele precisa gastar 

para manter a nossa cidade. Então cada pasta sabe da sua necessidade, você pega hoje que tem 

que gastar na educação 25%, se gasta muito mais do que 25%; você pega uma saúde que gasta, 

é obrigado a gastar 15%, a saúde gasta mais do que o dobro desses 15%, aproximadamente 36%, 

43%. Então gente, vai vendo que esse orçamento, esse recurso que o prefeito precisa para 

ajudar uma secretaria, para ver a necessidade da outra secretaria, tem que ser em cima daquele 

próprio orçamento, não dá para sair daquele orçamento. É a mesma coisa o salário da gente, a 

gente ganha um salário, tem que gastar em cima do nosso salário, se é gente gastar mais do que 

a gente ganha, nós vamos ficar com dívida e é isso que o prefeito pegou, pegou com o mandato 

de mais de R$ 150 milhões de dívida, eu tenho documentos disso, que é praticamente 30% do 

orçamento. Por isso que nós estamos dando credibilidade ao prefeito, por isso que nós 

precisamos ajudar, porque se a gente não ajudar, quem vai sofrer é a nossa população. Gente 

escuta muitas vezes aí pessoas gritando, falando que não sabe nem o que é Lei de Diretrizes 

Orçamentária, que não sabe nem que é orçamento, que não sabe nem o que é plano plurianual, 

não sabe como é que funciona o serviço público e a gente fica triste com isso, porque você vê 

pessoas gritando e falando besteira que a gente é obrigado a escutar com conhecimento, com 

estudo que a gente tem, a gente tem estudo para falar em cima disso. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Coloco em primeira votação. APROVADO por 16 votos. Em segunda discussão. 

Com a palavra, vereadora Micheli Vaz. [VER. MICHELI VAZ]: Boa noite a todos. Gostaria de dizer 

que é sempre um prazer tê-los aqui na nossa casa de leis, participando das sessões, todos estão 

convidados. Como já foi falado, há debates de ideias, há politicagem, então cada um defende o 

seu. Então nessa noite nós estamos aqui independente de politicagem, nós estamos aqui para 

discutir e para provar o projeto da guarda municipal de Tatuí. Eu queria começar parabenizando 

o trabalho que vocês fazem, um trabalho exemplar, são homens e mulheres que colocam a sua 

vida em risco para cuidar dos tatuianos. São homens e mulheres que saem de suas casas todos 

os dias com a intenção de cuidar do próximo, zelar do patrimônio, cuidar da nossa cidade, dos 

nossos municípios. Não tenho palavras para agradecer o trabalho que vocês desempenham. 

Também gostaria de fazer uma participação especial aí, uma homenagem especial para as GCMs 

femininas; nós mulheres sabemos o quanto é difícil, já temos os nossos afazeres da casa e 

quando a gente se dispõe a estar numa profissão ou a desenvolver alguma função, o nosso 

desgaste é um pouco maior. Então eu entendo que essas mulheres são as verdadeiras heroínas, 

que tem que antes de sair das suas casas deixar tudo organizado, comida feita, às vezes roupa 

lavada, criança levada para escola, já preocupada quem vai buscar essa criança e essas mulheres 

não estão só preocupadas com os afazeres do dia a dia, essas mulheres estão preocupadas com 
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o futuro dos seus filhos, essas mulheres e esses homens que são nossos guardas municipais, 

estão preocupados com o futuro, que cidadão será o meu filho? Qual o papel que ele vai 

desenvolver no nosso município. Eu quero falar para você mulher, que você é um exemplo para 

o seu filho; homens que estão aqui, guardas municipais, vocês são um exemplo para o filho de 

vocês também. Destacando um pouquinho do trabalho mas excessivo que nós mulheres temos, 

mas os homens também têm todo esse trabalho, todo cuidado com uma família e o cuidado 

com as pessoas e o homem, ele é o provedor da casa, então eles saem de casa, esses guardas 

municipais saem de suas casas para prover o alimento para sua família. Então eu queria 

parabenizar vocês guardas municipais, que estão aqui até esse horário para fazer jus a essa 

votação, participar dessa votação e fazem muito bem isso. Eu quero parabenizar essas mulheres 

que às vezes desde cedo já saíram de suas casas, já fizeram mil e uma ações hoje, mas estão 

acompanhando esse projeto, porque esse projeto vai fazer parte do futuro de vocês e vocês são 

umas heroínas, um exemplo de mulheres a serem seguidas. Parabéns mesmo, vocês me 

representam e que cada vez mais o espaço de vocês mulheres na guarda municipal seja 

alcançado. Eu também não posso deixar de falar, que desde o começo em 2021, a qual nós 

tomamos posse, sou vereadora de primeiro mandato, eu e o vereador Fábio Villa Nova, 

conseguimos uma Emenda parlamentar do deputado, enquanto deputado Guiga Peixoto, para 

o nosso município e essa emenda foi um pedido para que fosse destinada para guarda municipal, 

que na época era um 40 pistolas ponto 40, alguma coisa assim; seis motos, eram as armas, seis 

motos e os coletes balísticos, que com certeza vocês devem estar usando hoje. Então nós 

enquanto vereadores, eu enquanto vereadora, lutei pela guarda sim, em reconhecimento e 

melhores condições de trabalho, proteção da vida de vocês com esses coletes, juntamente com 

o vereador Fábio Villa Nova, nós conquistamos isso para o nosso município e para guarda 

municipal. Eu também queria falar que no início do projeto, desse projeto que foi feito, eu achei 

uma particularidade muito interessante. Esse projeto foi escrito por guardas municipais, então 

nada melhor do que o guarda que sabe a sua necessidade, o projeto ser escrito por eles. Então 

eu quero parabenizar o professor Miguel que deu essa abertura para os guardas participarem 

da elaboração do projeto. Também quero parabenizar aí os comandantes, Passos que está aqui 

nesta noite, parabenizar os demais, me perdoe que eu não sei o nome de todos, mas todos vocês 

fazem parte dessa conquista para a classe de vocês. Como eu já falei, vocês se arriscam todos 

os dias e também fazem parte de projetos maravilhosos, não posso deixar de falar da Patrulha 

da Paz, que temos mulheres que participam também e nos ajudam a proteger as mulheres, a 

dar uma segurança; eu já participei de muitas rodas de conversa da Patrulha da Paz, do trabalho 

que elas realizam e os homens que estão juntos também, aquela sensação de segurança que dá 

para a mulher que foi agredida, quando a guarda passa na porta da casa dela, aquela sensação 

de segurança, aquela criança quando vê a guarda indo lá visitar a mãe, saber que está tudo bem. 

Então eu queria parabenizar o trabalho que vocês veem fazendo; também o trabalho do Canil, 

cada vez mais vocês estão avançando nos seus projetos, que continuem trabalhando e 

avançando nesse trabalho maravilhoso. Então boa noite e mais uma vez parabéns ao professor 

Miguel também, que fez parte, que enviou para nós esse projeto e hoje nós estamos aqui 

votando. Boa noite. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereadora 

Micheli Vaz. Com a palavra, vereador Renan Cortez. [VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, senhor 

presidente, nobres pares, público que nos assistem presencial e pela câmara TV. Primeiro eu 

gostaria de cumprimentar aqui a todos os GCMs presentes que estão representando todos os 

demais que não puderam estar aqui presentes nessa noite. Quero cumprimentar também aqui 
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meu amigo Dalmo, Cuca do táxi, seja muito bem vindo a nossa casa de leis, se eu estou 

esquecendo de alguém aí que eu não estou enxergando, já peço desculpa antecipadamente. 

Falando desse projeto, eu sou presidente do partido do MDB aqui no município e o meu partido, 

o MDB, ele foi montado nesse ano com alguns critérios e nós convidamos dois GCMs para fazer 

parte desse grupo, para discutir políticas públicas do nosso município, que é a nossa amiga Néia 

e também o nosso amigo Leandro Magrão e uma das pautas que eles trouxeram para dentro do 

MDB era justamente esse benefício à GCM. Porque eu estou mencionando esses dois membros 

do partido e também na guarda municipal: porque nada melhor ou alguém melhor para discutir 

a própria causa, a própria vivência. Tudo que eu disser aqui sem estar vivenciando aquilo que 

vocês vivem, talvez seja demagogia da minha parte. Então o voto do vereador Renan favorável 

a esse projeto tem como primícias todo relacionamento, todas as tratativas e relatos de dois 

GCMs, que é o Leandro Magrão e da Neia, porque ele sim vivenciam aquilo que vocês vivenciam, 

tenho sim pessoa pessoas muito queridas que eu respeito muito, que acompanho o trabalho. 

Haja visto nosso amigo de trabalho aqui, o Pedrão, o Flores que passou por aqui também um 

bom tempo, uma excelente pessoa, que também traduz o que o GCM é, o Reginaldo, Campim. 

Enfim, poderia mencionar várias pessoas aqui, mas nesse projeto em específico, o que 

determina o benefício ou não, a minha pessoa trouxe discernimento e lucidez esses dois nomes, 

que é o GCM Leandro Magrão e a GCM Edinéia, nossa amiga Neia, porque de fato vivenciam o 

que vocês vivenciam e correm o risco que vocês correm e lutam pelas vidas que vocês lutam. 

Então eles traduziram a justiça desse projeto ser aprovado, gostaria de parabenizá-los por esse 

efeito, também parabenizar o sindicato que no momento também trouxe o apoio e a visão de 

outros GCMs, e foi informado a esse coletivo, que passou pelas mãos do nosso prefeito e assim 

estabeleceu junto de muitas mãos essa diretriz para que fosse votado esse benefício nessa noite. 

Então eu gostaria de posicionar aqui o meu voto, não meu, mas do Leandro Magrão e da Néia. 

Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, vereador 

Renan Cortez. Com a palavra, vereador Eduardinho. [VER. JOSÉ EDUARDO MORAES PERBELINI]: 

Senhor presidente, nobres pares, público presente, funcionário dessa casa de lei e todos aqueles 

que nos assistem. Eu acho que um projeto de lei desse tamanho, criado pela própria guarda, 

jamais teria algum voto desfavorável dessa casa. Porque se tem alguém que tem coração azul 

em Tatuí, é a guarda municipal. Veja bem que o próprio hino da GCM fala sobre a farda azul, 

mas na verdade quem tem o coração azul são vocês. Parabéns pelo projeto, sem dúvida será 

aprovado. Quero cumprimentar nosso comandante Passos e na pessoa dele, todos os que estão 

presentes ou que não puderam estar presentes. Eu quero contar uma experiência que tiver a 

um tempo atrás, um senhor próximo aqui ao Marapé, pela câmara municipal viu cidadão 

pulando na casa dele e furtou uma porta de aço, jogando pelo muro e ele correu atrás do rapaz, 

ele com a cetra, ele conseguiu segurar o rapaz no Manduca por um tempo e depois tiver uma 

briga no tapa lá, no murro, e ele fugiu e a guarda municipal pegou ele próximo do São Martinho. 

Mas isso, ela fez o papel dela bem feito. Mas o que as pessoas às vezes não entendem é que o 

próprio GCM às vezes passa por situações que ele depara em ter que resolver as dos outros e a 

dele às vezes tem muita dificuldade para resolver. Ninguém sabe quando GCM vai fazer uma 

apreensão na casa de um traficante, o que ele vai encontrar. Tivemos o exemplo uma vez em 

São Paulo, de um militar, colega nosso, que prendeu o próprio filho no tráfico e diz que foi muito 

difícil, mas ele exerceu o seu dever de casa. Então a gente sabe, retornando para trás quando a 

nossa força tática, o Jairo por si próprio pegou a própria arma e se suicidou com um tiro no 

queixo, talvez estava passando por um problema naquele dia e não conseguiu resolver a 
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situação. Então deve ser muito difícil, deve ter um chamado divino, a pessoa para ser GCM, para 

ser médico, para ser professor de escola, para ser gestor de uma cidade ou vereador, seja a 

função que for, mas eu acho que uma das mais difícil ainda é garantir a segurança das pessoas, 

porque existe um ditado que diz assim: quando o mal está rodeando a casa da pessoa, a primeira 

coisa que ela liga é 199 ou 190, quando a situação está boa, às vezes quando não critica, nem 

cumprimenta. Então a gente vê a importância do papel de vocês, o atendimento que vocês 

fazem à população, o apoio que vocês dão para a própria polícia militar ou qual poucos efetivos 

no município. Então é mais do que justo e merecedor esse projeto ser votado, aprovado e 

sancionado. Eu deixo aqui o parabéns para vocês em nome da câmara, porque eu não acredito 

que alguém não seja a favor ao projeto, eu acho que isso é uma coisa impossível, tanto é que 

são quase 11h30 da noite e se for para irmos até mais tarde, estaremos todos aqui à disposição 

de vocês, igual a vocês fazem quando são chamados por qualquer munícipe ou por qualquer 

pessoa que seja autoridade. Nossos parabéns a vocês, leva à sua família o nosso grande abraço, 

que às vezes decorrendo do serviço e horários, vocês não conseguem ter esse abraço familiar 

através do esposo, da esposa, traves de um filho. Talvez doente vocês foram trabalhar, que é 

uma coisa que não teve outra forma, talvez machucado na terra seca ou na água, todo militar, 

toda segurança, todos GCM, bombeiro, toda área de segurança merece o nosso respeito. Deus 

abençoe a todos vocês e obrigado pelo que fazem pela nossa cidade. [PRES. VER. ANTÔNIO 

MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereador Eduardinho. Com a palavra, o vereador Fábio 

Villa Nova. [VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Boa noite, presidente, demais colegas, público 

presente e principalmente aos GCMs que estão aí assistindo aqui a sessão e vieram aí 

especialmente para o projeto de aposentadoria especial que vai ser aprovado aqui na câmara. 

Entre as minhas pautas, sempre teve a segurança pública; a Micheli aqui já comentou das 

Emendas do Guiga, R$ 400 mil para equipamentos, muito não sabem, mas também o Guiga 

destinou Emenda de bancada, R$ 231 mil reais para polícia militar, agora nós temos uma 

parceria aí com os Telhadas, deputado federal e estadual que já destinaram aqui para GCM R$ 

600 mil e parabenizar aí a todos os guardas que batalharam por esse projeto, como já foi feito 

aqui, saiu das mãos dos guardas esse projeto aqui, foi feito por vocês, que apresentaram ao 

prefeito, nós fizemos algumas reuniões aqui na câmara, o Leandro Magrão estava presente aqui 

em uma delas, trouxe o presidente da Associação Brasileira dos GCM, é isso? Que contribuiu 

também com esse projeto para melhorar o projeto devido a aparecer contrário da procuradoria 

aqui da câmara. E parabéns aí a vocês por terem desenvolvido esse projeto e parabéns ao 

prefeito, que mais uma vez mostrou que está ao lado dos funcionários públicos; fez o regime 

especial de trabalho dos profissionais da segurança pública, no qual estão incluídos aí os GCMs, 

valorizou todos os funcionários com aumento de salários e agora nós vemos aqui o prefeito 

mandando para cá o projeto do regime especial de aposentadoria de vocês. Então parabéns aí 

aos guardas, aos GCMs e ao prefeito Miguel. Um boa noite a todos. [PRES. VER. ANTÔNIO 

MARCOS DE ABREU]: Obrigado, vereador Fábio Villa Nova. Com a palavra, vereador Fábio 

Menezes. [VER. FÁBIO MENEZES]: Senhor presidente, vereadores, público presente. Pretende 

ser bem rápido, até por causa do horário que estamos, tem outros para falar, então venho aqui 

ocupar a tribuna só para falar do meu voto favorável, parabenizar aos guardas que elaboraram 

o projeto, entendemos realmente a necessidade de renovação da guarda municipal, sangue 

novo, pessoas novas, é um trabalho muito estressante, além do físico, a parte psicológica. Eu 

tenho 54 anos, eu sei o peso da idade, o quanto vai chegando para todos e nós vemos por 

exemplo a polícia militar, que aposenta bem cedo, com 48, 49 anos os PMs já vão para reserva. 
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E vocês hoje são a polícia de Tatuí, se não existisse a guarda municipal, estaria um caos, a gente 

tem visto uma viatura da polícia militar na cidade, quanto muito, duas viaturas. Quem segura a 

criminalidade, quem segura a segurança pública, quem faz a segurança pública de Tatuí, é 

exclusivamente a guarda municipal, tanto que dentro da delegacia são ou guardas municipais 

ou escrivão a Doc até dá prefeitura, emprestado lá também. Então infelizmente o estado não 

está zelando pela nossa segurança como diz a constituição. Então vocês estão de parabéns, 

porque vocês fazem a segurança pública e precisa ser renovado por conta da idade, por conta 

até de vir uma nova geração de guardas municipais, sangue novo, vocês já deram sua 

contribuição para a sociedade. E a guarda municipal, a gente sabe que é assim: se vocês fazem, 

agem com austeridade, com energia, quando é na família do outro, vocês tiveram excesso de 

força, quando é para ajudar daí sim. Então a gente sabe as críticas que vocês enfrentam, todo 

mundo quer a guarda para ser ajudada e muitos criticam vocês depois que vocês ajudam e 

depois que vocês atuam, que vocês fazem as prisões de flagrantes, que vocês prendem o furto, 

roubo, tráfico, todo mundo quer, mas depois critica. E isso é difícil no psicológico de todos, não 

ser valorizado e infelizmente muitas vezes vocês não são valorizados e aqui hoje nós estamos 

valorizando, eu acho que a aprovação por unanimidade desse projeto é a valorização do 

trabalho que vocês fizeram ao longo da vida e agora um descanso merecido para que eles que 

já se enquadrarem aí a partir do ano que vem, que é o prazo de vigência da lei, se enquadrarem 

nos critérios, nos quesitos para ter a tão sonhada aposentadoria. Então parabéns a todos e conte 

com o meu voto. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, vereador Fábio. Com a 

palavra, vereador Maurício Enfermeiro. [VER. MAURÍCIO ENFERMEIRO]: Boa noite a todos. 

Quero parabenizar a todos vocês que persistiram com essa ideia e que agora é um projeto e com 

certeza vai ser aprovado e vai beneficiar a vida de vocês e os outros que virão também, não é 

verdade? Todos os profissionais aí. Também quero parabenizar o sindicato, que juntamente 

apoiaram vocês aí nessa conquista, a conquista é de vocês, que vocês abraçaram a causa de 

vocês e se uniram e esse foi o resultado de persistência. Quero também dizer que eu sou a favor 

e esse projeto vai ser aprovado e o mais interessante que esse projeto sendo aprovado, ele vai 

permitir também outras classes trabalhadoras buscarem também, ver se enquadra dentro dos 

requisitos, para sua aposentadoria também. Então perceba que é uma vitória de vocês e que 

vocês vão estar impulsionando outras classes a buscar também a sua valorização e o seu direito. 

Deus abençoe a todos. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Com a palavra, vereador 

Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Senhor vice-presidente, nobres vereadores. 

Volto a essa tribuna primeiro para falar do meu voto favorável ao PLC nº 8/2024, que estabelece 

aposentadoria diferenciada por idade e por tempo de contribuição dos servidores quer exercem 

atividades perigosas ou penosas em condições especiais que prejudica a saúde e integridade 

física nos termos do Art. 40, parágrafo 4º dá Constituição Federal, como a guarda municipal que 

está aqui presidente conosco hoje. Eu queria saudar a elaboração do projeto, saudar os guardas 

municipais, o comando da guarda municipal de Tatuí; gostaria também, não poderia deixar de 

saudar o sindicato dos Servidores que sempre fez uma defesa muito aguerrida pela categoria 

dos servidores, em especial da guarda municipal aqui. Eu me lembro como se fosse hoje, quando 

essa câmara esteve em impasse ao plano de carreira da guarda municipal e eu fiz a proposta 

aqui nesta casa, para que a gente com o sindicato fosse fazer um plebiscito na guarda municipal, 

para a gente ouvir os guardas, e os guardas em referendo e foi um dia muito importante para 

mim vereador Márcio, porque eu tive um contato mais próximo desses trabalhadores, entre 

pela primeira vez as cinco horas da manhã, junto com a Claudinha lá e nós fomos sair lá por 
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umas 7 ou 8 horas da noite, com a apuração do referendo, mais de 90% da categoria votou a 

favor de ter um plano de carreira da forma que estava na câmara naquele momento. Não tenha 

dúvida que precisou de ajustes e precisa de ajuda esse plano de carreira, mas é uma vitória 

importante de uma categoria de trabalhadores dentro do serviço público, que dá a própria vida 

ao seu trabalho, coloca a vida em risco, visto que busca garantir a segurança pública do nosso 

povo. Eu não acho e queria dizer para os senhores que está tudo bem na segurança pública de 

Tatuí e não pela guarda municipal, mas também pela ingerência do estado, onde o estado 

praticamente abandonou a polícia militar e a polícia civil. Hoje a gente sabe que principalmente 

da polícia civil, muitos guardas municipais e servidores do nosso município tem que atuar por 

falta de pessoal. Eu sei que agora está tendo uma formação de academia em Sorocaba, que deve 

vir aí quatro policiais civis, que devem recompor, investigador, escrivão, que devem recompor 

um pouco do pessoal que falta aqui na delegacia, mas não tenha dúvida hoje que a guarda 

municipal, ela é quem é provém pela segurança pública da nossa cidade; se ela provém pela 

segurança pública, ela tem que ter direitos a mais como policiais tem. Eu sou uma pessoa que 

defendo não só as guardas municipais que estão assumindo, não só em Tatuí, como em todo 

país a segurança pública, tem que ter também aposentadoria especial. Eu acho curioso inclusive, 

que muitas das vezes vem gente aqui na tribuna ou por aí, falando que defende uma diminuição 

de idade por aposentadoria, mas apoiaram a reforma da previdência a nível nacional e estadual, 

de nossos companheiros, nossos companheiros servidores do estado, inclusive muitos da 

segurança pública que vão ter que aposentar mais tarde, os senhores percebem que contradição 

que é? Então, na verdade uma coisa é o que se fala aqui na tribuna, outra coisa é o que se pensa 

aqui na cabeça e outra coisa é aqui em quatro paredes na articulação política. Eu estou de saco 

cheio viu, saco cheio com hipocrisia vereador Márcio, estou de saco cheio. Estou de saco cheio 

de muita das vezes a gente vê a guarda municipal de Tatuí sem combustível suficiente para andar 

na periferia da nossa cidade; de saco cheio da guarda municipal por vezes na sua história tem 

que andar com colete vencido, risco para a própria vida, não é verdade? Estou de saco cheio, 

que parece que agora a coisa... Não, isso daqui é o mínimo, é o mínimo que tem que ser dado a 

quem hoje devidamente está liderando a nossa segurança pública e daí Claudia, você pode ter 

certeza que a sua luta com esses guardas e com a categoria do servidores, não é em vão, não é 

em vão; os direitos que a gente precisa conquistar para guarda municipal de Tatuí, não pode 

parar nisso daqui, porque se fala muito por exemplo da importância da aposentadoria especial, 

para aposentar um contingente de guardas que estaria envelhecido. Eu acho que é importante 

também, muito já deram a sua contribuição, mas eu quero fazer aqui nessa tribuna um 

agradecimento a esses guardas, agradecimento aos guardas dessa geração mais velha, dessa 

geração anterior, que nunca faltaram com a sua responsabilidade, seja até quando o corpo da 

gente já não ajudava mais, que às vezes a população vai falar “poxa, mas por que que eu 

aposento com 65 e vai diminuir a idade mínima para aposentadoria do guarda municipal?”. E a 

população tem que entender, nós temos que explicar vereadores e construir essa consciência, 

o sindicato também, temos que explicar que atividade é perigosa, atividade causa risco e 

atividade precisa de que o corpo aguente a atividade. Então eu acho que é muito importante 

esse projeto, quando veio até mim esse projeto, eu fiz todos os movimentos possíveis para 

aprovar o quanto mais rápido possível. Queria dizer, agradecer ao jurídico do Sindicato dos 

Servidores, que o projeto veio de uma forma aqui e o jurídico foi lá fazer uma revisão dos 

problemas que podiam ter juridicamente nesse projeto, porque a última coisa que a gente quer 

é que a gente aprove esse projeto aqui e amanhã seja derrubado na justiça. Agora eu tenho uma 
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cobrança à prefeitura de Tatuí em relação a esse projeto: prefeito Miguel, quem indica a 

presidência da Tatuíprev é o senhor e é o seguinte, nós estamos provando, eu peço para os 

guardas que já tem idade e tem a pretensão de aposentar, aprovou esse projeto, promulgou, o 

prefeito tem prazo para promulgar, eu peço que já entre com a aposentadoria na Tatuíprev, 

entes da eleição; eu peço que entre com a aposentadoria antes da eleição, porque se a Tatuíprev 

que é presidida por uma indicação do prefeito, ela rejeitar aposentadoria, essa aposentadoria 

especial, os guardas vão ver quem está de cada lado, porque não pode ser jogo de cena isso 

daqui, isso daqui não pode ser jogo de cena. Então eu tenho uma cobrança a fazer, nós vamos 

votar favorável, mas a minha cobrança é essa: eu quero que a Tatuíprev cumpra a lei, se nós 

estamos aprovando essa lei aqui, que cumpre a lei. Se não cumprir a lei, vão ter consequências, 

eu não estou ameaçando ninguém. Mas consequência jurídicas, este vereador, enquanto eu 

estiver como vereador, até dezembro, por isso que eu peço para que vocês que tem idade e 

pretende se aposentar, façam o quanto antes seu pedido de aposentadoria, segundo essa lei, 

porque eu vou estar cobrando a fiscalização dessa lei, eu tenho certeza que o sindicato junto 

comigo, está aqui Cláudia e Terezinha. Nós vamos estar cobrando a execução dessa lei, para não 

virar uma coisa bonita antes da eleição e passou a eleição se esquece, se perde, palavras foram 

ao vento e é isso que a gente não quer; Tribunal de contas não vai deixar, Ministério Público... 

Não, poder executivo executa, não é verdade? Executa. Então tem que tomar a responsabilidade 

disso. A demais, meu voto com certeza é favorável ao PLC nº 8. Obrigado, senhor vice-

presidente. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Passo a presidência ao vereador Fábio 

Villa Nova, que eu vou fazer o uso da palavra. [PRES. VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Com 

a palavra, vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Gente, vamos 

falar a verdade, como é bonito o homem falar né? Cuidado com esses apertinho de mão aí, com 

esses beijinhos, que aqui dentro da casa a situação é diferente, conversa com o vereador 

Margrão aí, que que foi vereador nessa casa de leis aqui, vereador Magrão que está aqui, ele 

sabe explicar para vocês o que acontece. Porque muitas das pessoas querem usar politicamente 

esse projeto, sabe? E aqui não precisava nada, eu vou fazer umas perguntas para vocês aqui, 

não precisava nada de ter feito reunião, de ter feito alguma coisa aqui, nada. Porque o vereador 

Magrão, junto com mais alguns guardas municipais, fizeram essa lei, estou mentindo vereador 

Magrão? Então essa lei só não foi aprovada antes, será que não segurar alguma coisa? Será que 

não colocaram pedra no sapato de alguém aqui? Será que não usaram politicamente isso aqui? 

Vou deixar para vocês aí analisar, por que que só agora foi aprovado o projeto? Pergunta boa, 

se a lei é tão boa igual foi falado aqui, porque que não aprovou antes? Porque que teve que 

fazer reuniãozinha aqui dentro da câmara, fazer Vereador vim aqui para participar de reunião, 

porque? Gente, o projeto está aí, o projeto é para ser votado, projeto bom nós temos que votar 

no dia. Eu como presidente da casa, eu pego o projeto desse e eu voto no dia o projeto, voto no 

dia projeto; sem impacto, com o impacto, o que for. Projeto bom vota no dia, tem que ser votado 

no dia. E outra coisa que eu vou falar para vocês gente, não deixem ser usado politicamente 

não, sabe, porque é feio, é feio, usar politicamente é feio. Você subir aqui e falar uma coisa, e 

você sabendo que é outra, é difícil cara, é difícil de engolir, é difícil de engolir rapaz. Eu sou 

funcionário público há 30 Anos, 30 anos e fui presidente dessa casa duas vezes, estou 12 anos 

aqui nessa casa de leis, sempre dos mais votados, porque a população confia na gente. Então a 

gente tem que falar a verdade aqui, não se deixa iludir não viu, várias pessoas que trabalharam 

por vocês, confiam nas pessoas e no nosso prefeito municipal. E outra coisa, será que não foi 

conversado com a procuradoria aqui e a procuradoria já falou tudo isso que vai acontecer? Será? 
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Não é ex vereador que estava aqui presente? É uma nova luta que nós vamos ter que traças, 

todo munda que é uma nova luta que nós vamos ter que traças, mas já foi um avanço muito 

grande, já teve vontade do prefeito municipal, dos vereadores, já teve a nossa guarda municipal 

em fazer isso em benefício, benefício da nossa guarda. Então por isso que eu pergunto para 

vocês, porque demorou? Já deveria ter votado esse projeto. Então gente, é isso que eu falo para 

vocês; cuidado, cuidado, análise bem, análise bem que está do lado da nossa guarda municipal, 

verifique, pense, verifique quem ajudou, olhe para quem lutou por vocês, que esse merece 

reconhecimento, essas são as pessoas que merecem o reconhecimento. Então gente, é isso, aí 

olha, já se dói, está vendo como é que é? Quando a gente fala uma coisa, eu falo a verdade aqui 

na tribuna e nego se dói, eu não sei porque que nego se dói, eu estou falando a verdade, estou 

falando a verdade para vocês e o Magrão está aí de prova, o que eu estou falando aqui é 

verdade, porque não precisava ter reunião nenhuma, não precisava ter reunião nenhuma, aqui 

nós já aprovamos vários projetos sem impacto, vários, ou estou mentindo? Ala o do PT falando 

aí. Viu, será que o bonito do PT aí já não conversou os procuradores aí e vem falar aqui antes; 

“é, porque eu quero fiscalizar, eu vou fazer, porque não sei o que lá...” Viu, para com isso rapaz, 

vamos ser uma pessoa digna, vamos falar a verdade, vamos subir aqui para falar a verdade, eu 

gosto aqui de falar a verdade, entendeu? Então o que ele fala aqui que acontece de quatro 

paredes aqui, acontece mesmo, concordo plenamente, só que a gente trabalha com a verdade. 

Quero parabenizar também aqui o nosso secretário do governo, vereador Júnior Vaz, meu 

amigo, no qual aprendi muito com a sua presidência nobre vereador Júnior Vaz, fui sucessor da 

sua presidência, aprendi muito com o senhor aqui dentro dessa casa de leis. Vê o senhor fazendo 

uma sessão de câmara dá saudade da saudade nobre vereador, dá saudade, do que ver um 

moleque desse fazendo sessão de câmara, moleque desse fazendo sessão de câmara, para você 

tem uma ideia. A gente erra nessa vida, a gente erra nessa vida, eu errei ele dar um voto de 

confiança para esse cidadão, a gente erra, a gente não é perfeito né? Jesus Cristo é perfeito, ele 

sim é perfeito, Jesus Cristo é perfeito. Então gente, olha lá o outro lá também que se dói, que 

está ligado ao PT, é outro que se dói. É difícil falar a verdade, você viu como. Ele vai cortar a 

minha fala porque ele não aguenta. Olha lá o outro puxa saco ali ó, você está vendo como é? 

Você está vendo como que é ou não? Por isso que eu falo para você, olha lá, olha lá o outro lá, 

tá vendo. Então é o seguinte, é tudo no PT, por isso que eu falo para vocês, tudo no PT. Então 

gente e na segunda-feira na sessão da câmara, eu vou ouvir falar do PT aqui, pode esperar e 

venha com o ouvido, quem não quiser escutar pode ir embora, porque venha com o ouvido que 

o Requerimento vai sair, já se prepare, o Requerimento vai sair. Então gente, Junior, meus 

agradecimentos, você foi um grande comandante nessa casa, meus agradecimentos aqui de 

coração. Ver você dirigindo uma casa de leite, aí é difícil viu cara. A gente ((Inaudível)). E não 

tem emprego, quero ver a carteira assinada dele, de trabalho também. Muito obrigado, gente, 

Deus abençoe a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Com a palavra, vereador 

Paulinho Motos. Pois não vereador. [VER. PAULO SÉRGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Boa noite, 

senhor presidente, membros da mesa, público que nos assistem, os guardas que estão aqui até 

agora, vou falar bem rápido para não cansar vocês. Deixar aqui os nossos agradecimentos a toda 

a equipe da guarda que fez esse projeto, ao nosso prefeito Miguel que enviou o projeto, teve a 

coragem, e como já foi dito aqui, tantos passaram e não tiveram a coragem de fazer um projeto 

tão importante para vocês e para nossa cidade também. Entendo a importância de cada um de 

vocês, quero parabenizar também o nosso ex-vereador Leandro Magrão, que participou muito 

também disso; os comandantes da guarda, toda equipe da guarda, por esse trabalho que fizeram 
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nesse projeto e fazem trabalhando pela nossa cidade, muitas vezes. Ontem mesmo eu 

conversava com alguns guardas que estavam trabalhando, que fazem muitas vezes o papel até 

mesmo da polícia, a polícia às vezes manda ligar para guarda, que a guarda resolve muitas coisas 

que a polícia já nem está atendendo, devido a demanda também, mas a guarda faz um excelente 

trabalho. Eu subo aqui parabenizar mais uma vez o grande trabalho que vocês fazem e uma 

guarda que é referência aqui na nossa cidade e referência na nossa região e até para outras 

cidades. Então a gente vê a importância disso. E quero também parabenizar o vereador Fábio 

Villa Nova, que também conseguiu emendas não é Fábio? Para nossa guarda; Leandro Magrão, 

tantas coisas em pouco tempo de mandato, conseguiu diversas emendas aqui para melhorar a 

nossa guarda e capacitar. E o nosso prefeito Miguel que apoia vocês de verdade, apoia a guarda 

municipal, apoia o funcionalismo público, mesmo que outros falem que não, mas é o prefeito 

que mais deu aumento não é Fábio? Você que é funcionário público, é isso mesmo? O prefeito 

que mais deu aumento para o profissionalismo público e eu tenho a certeza que a guarda 

merece muito mais e vai conseguir muito mais. Parabéns, conte conosco aqui dessa casa, vocês 

sabem que a gente está aqui sempre apoiar o trabalho de vocês. Que Deus abençoe cada um de 

vocês, guarde e livre de todo mal e continue abençoando vocês e a família de vocês, tá bom. 

Deus abençoe, obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

vereador Paulinho Motos. Com a palavra, vereador Marcio do Santa Rita. Aparte Márcio? Bom, 

rapidamente, só para defender uma questão aqui que eu acho que é importante que as pessoas 

percebam o que está acontecendo aqui; o senhor que senta aqui, vice presidente da câmara, 

ele indicou para o prefeito o presidente da Tatuíprev, é assessor dele aqui na câmara, se a 

Tatuíprev negar, pode botar na conta dele viu. Se a Tatuíprev negar, por isso que ele ficou com 

medo da minha fala, começou a falar de vida pessoal de um, falar de vida pessoal de outro; se 

negar, o presidente da Tatuíprev é assessor dele aqui. Então só para vocês perceberem o porquê 

da coisa. Em relação a ser aí. Eu só do PT e não tenho problema, isso é mentira, isso é mentira. 

Retomando o aparte. Segunda coisa: Ele perde a estribeira assim e depois fala que é pai de 

família, depois vai pra igreja rezar, esquentar banco, mas Deus está vendo tudo. Não, mas você 

aqui estava na base do Manu e foi eleito na mesa do Manu, quer dizer, você acha que o povo 

não tem memória. Eu quero falar uma coisa, eu estou há oito anos como vereador Márcio e eu 

sou do PT sim, eu não troco de partido que nem troco de cueca; eu comi o pão que o diabo 

amassou e me mantive leal; se tem gente que fez coisa errada dentro do meu partido, eu não 

tenho que responder por isso, eu tenho a minha responsabilidade sobre as coisas e hoje 

vereador Márcio, o que para mim é importante, é que o PT virou o governo federal e eu tenho 

amizade com os ministros que está trazendo recurso para Tatuí. Então o que eu puder contribuir 

com Tatuí pelo partido que eu estou, eu vou contribuir, se tem coisa errada no meu partido, tem 

coisa errada em todos os partidos e vocês sabem disso vereadores, eu não posso pegar aqui 

para qualquer um de vocês e pedir para que vocês respondam por pessoas que fizeram coisas 

erradas dentro dos seus partidos. Mas uma coisa é certa, ele não tem ligação nenhuma para 

trazer recurso para cidade, ele fica tentando falar em cima de coisas dos outros, por que que ele 

faz isso? Porque que ele tenta desviar o debate vereador Márcio? Sabe porque ele tem que 

desviar o debate? Porque ele troca de partido como troca de cueca, ninguém confia nele, nem 

o prefeito que botou de vice confia nele, eu já ouvi do prefeito, eu já ouvi do prefeito, ninguém 

confia nele, nessa casa ninguém confia. Então a questão é, que Deus abençoe você, mas vou 

dizer uma coisa vereador Marquinho, o senhor não adianta depois, depois que o senhor faz aqui, 

o que o senhor falou na reunião, a Cláudia ficou brava Márcio, sabe por quê? Porque a Cláudia 
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participou da reunião e nessa reunião tem uma Ata escrita, ontem ele falou: É melhor esperar o 

impacto financeiro para botar para votar Sallum, ele falou na reunião isso, você vê como é 

mentira? Quem é guarda municipal e estava na reunião, o Leandro estava na reunião, o outro... 

Talvez vocês não possam se expor de dizer, mas vocês sabem, quem estava aqui na reunião sabe 

o que é verdade, sabe que o que verdade. Obrigado, vereador Márcio. O sindicato orientou 

juridicamente e todos os vereador acataram na reunião, você como é? Agora o assessor dele 

que está como presidente da Tatuíprev, vai ter que aprovar, porque se não aprovar o pau vai 

comer. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Boa noite, senhor presidente, membros da 

mesa, nobres pares, público presente, público que nos assistem pela TV Câmara. É muito 

desagradável esse tipo de discussão aqui nessa casa, muita das vezes chamando o presidente 

de moleque. Eu vejo assim, que o presidente da casa, apesar de eu não ter votado nele para 

estar ocupando essa cadeira e essa mesa, eu tenho um total respeito pelo presidente, pela mesa, 

pelos nobres pares aqui dessa casa; eu vejo assim, o próprio vereador que chama o presidente 

do moleque, ele mesmo ajudou a colocar o presidente nessa cadeira e a base do senhor prefeito 

também. Então acho assim, tem que existir um respeito ao senhor presidente, aos membros da 

mesa, porque querendo ou não, quem conduz os trabalhos e a ordem dentro desta casa é o 

presidente, então tem total meu respeito. E quero também aqui dizer e agradecer também 

muito o empenho aí dá Cláudia, presidente do sindicato, agradecer também aí os GCMs também 

que participaram para a criação desta lei, apesar desse projeto ele tem aqui um parecer 

desfavorável do jurídico da casa, em questões que eu também eu não tenho costume de fazer 

esse tipo de situações, de aprovar projetos muito das vezes quando é desfavorável, 

principalmente da casa de leis pelo jurídico, mas pensando no funcionalismo público para não 

tentarem muita das vezes colocar para a população e principalmente para os funcionários, que 

esse vereador é sempre conta, não, eu sou favorável, principalmente ao funcionalismo público 

da nossa cidade, porque quem faz essa máquina andar, as coisas acontecer, é o funcionário 

funcionalismo público e principalmente a área de segurança, que são vocês que estão na linha 

de frente, homens e mulheres que deixam as suas famílias para fazer o trabalho de segurança 

na nossa cidade, tem total meu respeito, minha atenção. Mas a gente tem que ser claro, subir 

nessa tribuna e ficar falando coisas somente para agradar um lado, desagradar outro, eu acho 

que nós temos que ser verdadeiro, eu espero que tudo que está ocorrendo desse projeto ter 

vindo, veio também não tão distante, foi protocolado nessa casa na data do dia 05/07/2014 às 

17:15, veio ao expediente em 10/07/2024 senhor presidente, então não está tão distante, 

porque que não foi votado antes: tem os trâmites dentro dessa casa, parece ser jurídico, o 

impacto que não tinha dentro do projeto. Então se o projeto ele tiver capenga, 

automaticamente qualquer cidadão pode entrar judicialmente e solicitar o cancelamento desse 

projeto, não só desse, mas de outros projetos também que pode vir, que não seja da maneira 

legal. Mas eu torço que realmente isso aconteça. E como foi falado também aqui pelo presidente 

da casa, nós esperamos que isso aqui seja sancionado o quanto antes, o quanto antes, vamos 

estar acompanhando senhor presidente e nobres pares, para que seja aprovado e que 

realmente o prefeito tome as medidas necessárias de imediato, encaminhando para o Tatuíprev 

e que os colaboradores da segurança que tem direito, que já também protocole o documento, 

solicitando que a partir de 2025 isso seja oficializado e dando direito ao colaborador, ao 

funcionário que tanto fez e faz pela nossa cidade, porque fazer aqui uma curtida de fumaça, 

mostrando uma coisa e na realidade de repente pode ser outra, espero que não seja, porque 

daí fica uma questão chata para todos nós, principalmente para vocês que tanto esperam e 
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estão aguardando esse momento desse projeto ser aprovado. É lógico que eu farei a minha 

parte também, estarei votando favorável, apesar de como foi bem dito, quero deixar bem 

frisado, existe o parecer jurídico desfavorável, parecer jurídico dessa casa desfavorável, 

referente a esse projeto. Espero também que isso também futuramente não venha trazer 

qualquer tipo de problema para nós vereadores também, espero que isso não aconteça, porque 

é muito chato depois de tanta luta, tanto trabalho e de repente acontecer algo, mas vamos 

pensar positivo e que isso realmente aconteça. E o ganho disso aqui não é de nosso vereadores 

e nem do prefeito, o ganho disso aqui é de cada um de vocês que realmente estão aguardando, 

estão esperando e que muitos também já estão bastante cansados de tanto trabalho, de tanta 

dedicação, porque fazer o trabalho que vocês fazem não é um trabalho tão simples e fácil, é um 

trabalho que tem que estar atento 24 horas, mesmo estando com a farda ou mesmo sem a 

farda, porque por onde vocês andam, vocês são reconhecidos como um colaborador da área de 

segurança do nosso município. Então deixo aí meus abraços a todos, ao Passos, pelo comando 

da GCM e toda a corporação aí e dizer aqui que acredito que independente de questões 

partidárias, nós estamos nós estamos aqui para defender o direito do cidadão e principalmente 

o direito do colaborador, porque o ano que vem vai ter aí uma nova. Nós temos aí mais de 200 

candidatos à vereadores que vão disputar as eleições, aí só Deus sabe quem vai estar aqui nas 

17 cadeiras para poder continuar representando e trabalhando, e vocês continuam como 

funcionários, independente do atual gestor ou é outro gestor, seja quem for, os funcionários 

continuam os mesmos e recebe os nossos abraços a nossa atenção e o nosso respeito, por vocês 

poder fazer o melhor de vocês para nossa sociedade e principalmente aquelas que mais 

precisam da atenção de vocês. Deus abençoe, um forte abraço, fiquem com Deus, um bom dia, 

porque já passou da meia-noite. Tchau, tchau. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Obrigado, vereador Márcio. A nível de informação; o Art. 152 da Lei Complementar nº 6/2009, 

inciso 27º, da legislação que condiz sobre o regime próprio de previdência, diz que: Solicitar 

previdências de tarefas a diretoria executiva, inclusive a elaboração de estudos e pareceres 

técnicos relativos aspectos atuais, jurídicos, financeiros e organizacionais relativos a assuntos de 

sua competência, ou seja, eu quero parabenizar novamente Cláudia, o jurídico do sindicato, que 

apontou a necessidade do impacto financeiro que nem eu tinha me atentado da legislação, o 

jurídico atentou para aquela legislação não pudesse depois levar pau na justiça, sendo depois 

de aprovada aqui nesta casa. Coloco em segunda votação. APROVADO por 16 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura dos Votos de Pesar dessa sessão. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: *Votos de Pesar às digníssimas famílias de: ROSA MOISÉS. Autoria: Fábio Villa Nova; 

MILTON FRANCISCO BERNARDES. Autoria: Renan Cortez e Micheli Vaz; HÉLIO LUIZ DE OLIVEIRA. 

Autoria: Renan Cortez e João JJ; JUCIMARA SIQUEIRA. Autoria: Gabriela Xavier e SILVIO SANTOS. 

Autoria: Em nome da casa. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado vereador Renan. 

Um minuto de silêncio como homenagem póstuma aos falecidos. ((Minuto de silêncio)). Nada 

mais havendo a tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão 

Extraordinária. Agradecendo a todos os vereadores e vereadoras que se fizeram presentes, 

agradecendo ao público que nos assistiu presencialmente e pela TV Câmara e ou pelo YouTube, 

e agradecer aos funcionários públicos desta casa, que fizeram possível esta Sessão 

Extraordinária. Obrigado e um boa noite a todos. Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara 

municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois 

mil e vinte e quatro. 

         Sala das Sessões, 19 de agosto 2024. 
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        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

                     1º Secretário 
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Câmara Municipal de Tatuí, 26 de agosto de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Tatui. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar HYPERLINK 
"https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=224E3BN6WWPPKU07"?chave=224E3BN6WWPPKU07, 
ou vá até o site https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 224E-3BN6-WWPP-KU07
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